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CUENTA 

Del S e c r e t a r i o  d e  ~ e a i s l a c i ó n  

1. Mensaje d e l  E jecu t ivo :  p royec to  de  l e y  que deroga d e c r e t o  
l e y  No 966, de  1975, sob re  f a c u l t a d e 9  d e l  M i n i c t e r i o  de  Hacienda. 

C a l i f i c a c i ó n :  Primera Comisión, procedimiento ex t r ao rd ina -  
r i o ,  con d i f u s i 6 n .  

2 .  Mensaje d e l  E jecu t ivo :  p royec to  de  l e y  que modi f ica  e l  Aran 
c e l  Aduanero, l a  Ordenanza de  Aduanas, l a  Ley Orgánica d e l  
S e r v i c i o  Nacional  de  Aduanas, l a  l e y  N o  17.238 y  l a  Ley so- 
b r e  Zonas y Depósitos Francos,  

C a l i f i c a c i ó n :  Primera Comisión, Comisión Conjunta,  d i f u s i ó n  
con r e s e r v a  r e s p e c t o  a l  as-ecto d e l  o r o ,  

3 .  Mensaje d e l  E jecu t ivo :  Proyecto  de  l e y  que aprueba e l  Conve- 
n i o  C u l t u r a l  s u s c r i t o  en San t i ago ,  e l  7 d e  dic iembre d e l  año 
1983 ,  con l a  RepGblica d e  Corea 

C a l i f i c a c i ó n :  Cuar ta  Comisión, f a c i l  despacho y d i f u s i ó n .  

4 .  Mensaje d e l  E jecu t ivo :  p royec to  d e  l e y  que propone f a c u l t a r  
a l  pe r sona l  en s e r v i c i o  a c t i v o  y a l o s  j ub i l ados  de  l a s  Sub- 
s e c r e t a r r a s  d e l  Trabajo  y  P r e v i s i ó n  S o c i a l  p a r a  que se a f i l i e n  
a l  S e r v i c i o  de  B i e n e s t a r  de  l a  Di recc ión  d e l  Trabajo.  

C a l i f i c a c i ó n :  Segunda Comisión, f á c i l  despacho y d i f u s i ó n .  

5. Mensaje d e l  E jecu t ivo :  p royec to  de  l e y  que modif ica  e l  P.F.L. 
No 1, de  1980, E s t a t u t o  Pe r sona l  de  Inves t igac iones .  

C a l i f i c a c i ó n :  Cuar ta  Comisión, f 6 c i l  despacho y d i f u s i ó n .  

6.  Of i c io  d e l  E jecu t ivo :  s o l i c i t a  r e t i r o  d e l  t r h i t e  l e g i s l a t i v o  
d e l  p royec to  d e  Acuerdo que aprueba enmiendas a l  Convenio 
"Andrés Ee l lo"  d e  IntegraciGn Educat iva ,  C i e n t i f i c a  y  C u l t u r a l  
de  l o s  p a l s e s  de  l a  Región Andina. 

Se accede.  

7 .  O f i c i o  de  P r e s i d e n t e  de  l a  Tercera  Comisión L e g i s l a t i y a :  s o l i -  
c i t a  Comisi6n Conjunta pa ra  proyecto  de  l e y  que e s t a b l e c e  de  7 

voluc ión  de  descuentos  p r e v i s i o n a l e s  d e l  pe r sona l  de  l a s  Fuer- 
za s  Armadas y  Carab ineros ,  en  l o s  casos  que i n d i c a .  

Se accede. 

8. O f i c i o  de  P r e s i d e n t e  de  l a  Te rce ra  ConisiGn L e g i s l a t i v a :  p i d e  
Comisión Conjunta p a r a  t r s m i t e  de  proyec to  de  l e y  que c r e a  l a  
Universidau Arturo P r a t .  

Se accede. 
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Del S e c r e t a r i o  de  l a  J u n t a  

1. Informa que e l  General  d e  Aviación don Car los  Desgroux Camus 
a s i s t e  a e s t a  s e s i d n  en reemplazo d e l  s eño r  Comandante en  Je - 
f e  de  l a  Fuerza Aérea, don Fernando l l a t t h e i  Aubel. 

TAELA 

1. Proyecto de  l e y  que in t roduce  modi f icac iones  a l  d e c r e t o  l e y  
No 2 . 8 8 5 ,  de  1979, que e s t a b l e c i 6  normas sob re  otorqamiento 
de  t í t u l o s  de  dominio y admin i s t r ac ión  de t e r r e n o s  f i s c a l e s  
en I s l a  de  Pascua. 

2 .  Proyecto  de  l e y  que excluye a l a s  o rgan izac iones  d e p o r t i v a s  
de  l a s  normas d e l  d e c r e t o  l e y  N o  349, de  1974. 

--Se aprueba.  

3 .  Idea  de  L e g i s l a r .  Proyecto  de  l e y  que c r e a  Consejos en P o l l a  
Chi lena d e  Benef icenc ia  y Casa de  Moneda de Chi le .  

--Se rechaza l a  i d e a  de  l e g i s l a r .  
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--En Santiago de Chile, a diez dlas del mes de abril de 

mil novec:ientos ochenta y cuatro, siendo las 16.30 horas, se reGne 

en SesiBn. Legislativa la H. Junta de Gobierno integrada por sus 

miembros titulares, señores: Almirante José T. Merino Castro, Co- 

mandante en Jefe de la Armada, quien la preside; General Director 

César Mendoza DurSn, Director General de Carabineros; Teniente Ge- 

neral César R. Benavides Escobar y por el subrogante del Comandan- 

te en Jefe de la Fuerza Aérea, General de Aviaci6n Carlos Desgroux 

Camus. ActGa como Secretario de la Junta el titular, Brigadier don 

Hugo Prado Contreras. 

--Asisten, además, los señores: Luis ~im6n ~igueroa del 

Rlo, Subsecretario del Interior; Coronel de ~jército ~anuel Con * 
cha Martlnez, Subsecretario de Hacienda; Jorge ~alderdn Figueroa, 

Subsecretario de Bienes Nacionales; General Inspector de carabine- 

ros, NEstor Barba ~aldés, Jefe del Gabinete de Carabineros; ~riga- 

dier General Washington Garcla Escobar, Jefe del Gabinete ~jército; 

Contraalmirante Rigoberto Cruz Johnson, Jefe del Gabinete de la Ar- 

mada; Coronel de ~viacibn Alberto Varela Altamirano, Jefe del Gabi- 

nete de la Fuerza Aérea; Coronel de ~jdrcito Rafael Villarroel Car- 

mona, integrante de la Cuarta Comisidn Legislativa; Capitdn de Na - 
vfo (JT) Mario Duvauchelle Rodrfguez, Secretario de Legislacibn; Ca - 
pitanes de Navlo GermSn Toledo Lazcano y Alberto Casal Ibaceta, in- 

tegrantes de la Primera Comisi6n Legislativa; Coronel de Aviaci6n 

(J) Hernfiri Chdvez Sotomayor, Asesor Jurldico del señor General Ma- 

tthei; Tte. Coronel de Ejército René Erlbaum Thomas, integrante de 

la Cuarta Comisidn Legislativa; Tte. Coronel de Ejército (J) Enri - 
que Ibarra Chamorro, Asesor Jurldico del señor Tte. General Benavi- 

des; Capitán de Fragata (JT) Jorge Beytla Valenzuela, integrante 

de la Primera Comisi6n Legislativa; Capitan de Fragata (R) Pedro Ba - 
raona Lopetegui, Jefe de Relaciones PGblicas de la Secretarla de la 

H. Junta de Gobierno; Mayor de Carabineros (J) Harry Grunewaldt San - 
hueza, Asesor Jurldico del señor General Mendoza; Patricio Baltra 
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Sandoval, Oficial Jefe de Sala de la H. Junta de Gobierno; Pilar Pi- 

racés Ayora, integrante de la Primera Comisidn Legislativa; José 

Bravo Tirnossi, integrante de la Tercera ComisiBn Legislativa y 

Jorge Correa Fontecilla, integrante de la Cuarta Comisión Legisla - 
tiva. 

MATERIAS LEGISLATIVAS 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre la sesi6n. 

Ofrezco la palabra. 

CUENTA 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su venia, se- 

ñor. 

En la Cuenta figuran en primer lugar cinco Mensajes, 

los que estdn indicados en las hojas que se están repartiendo y 

que conforman dos grupos: un proyecto que tiene trdmite de extre - 
ma urgencia y los cuatro restantes no traen calificacidn al res- 

pecto. 

En cuanto al primero, --boletln N o  474-05-- dice rela- 

ci6n con el decreto ley No 966, dictado el año 1975,con el propósi - 
to de centralizar y coordinar la polftica econ6mica del Gobierno 

a travgs del Ministerio de Hacienda. 

Señala el Mensaje que habiéndose cumplido las funciones 

que se le previeron al señalado decreto ley, no es necesario que 

subsista y, en consecuencia, la iniciativa tiene por objeto dero- 

gar este decreto ley No 966 del año 75. 

Trae calificacidn de extrema 'urgencia y corresponderfa 

resolver sobre el particular, señor. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

Se puede firmar. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Eso es lo que iba a decirle. 

Podrfa firmarse inmediatamente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Tiene el texto? 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- No lo traje, pero 

lo puedo pasar por Gabinete. 
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~l señor ALMIRANTE MERINO.- No. 

Extrema urgencia, Primera Comisi6n, con difusi6n. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Podemos verlo en la 

pr6xima semana. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- En la prdxima sesi6n se £ir- 

ma . 
Es de fdcil despacho, Primera Comisi6n, no necesita Co - 

misi6n Conjunta ni nada, a pesar de la extrema urgencia que requie - 
re Comisidn Conjunta, pero, en realidad, no tienen ningGn objeto. 

¿Hay objeciones? 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- ¿Con difusidn, mi Al- 

mirante? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Primera Comisión, extrema ur 

gencia, difusion. En Tabla para la prdxima sesidn del dla 17 de 

abril. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El segundo proyec- 

to, ya dentro de los que no traen urgencia --boletln No 470-05--, 

propone modificar cinco cuerpos legales: el Arancel Aduanero, la 

Ordenanza de Aduanas, la Ley Orgdnica del Servicio Nacional de Adua - 
nas, la Ley 17.238 y la Ley sobre Zonas y Dep6sitos Francos. 

Es un proyecto que tiene diversos objetivos. Sus modifica - 
cienes inciden en el Arancel Aduanero, en la Ordenanza de Aduanas, 

hay aspectos como trasladar el domicilio de Santiago a Valparalso, 

establecerun nuevo régimen para desafectar mercaderías importadas 

y dicta normas sobre abandono de mercaderlas. 

El señor ALMIRANTE MERINO.-Se trasladan multas aduaneras 

del Servicio de Aduanas, de pesos de oro, como está establecido en 

Chile, a d6lares de Estados Unidos. 

No se hasta d6nde sea conveniente. 

No es de facil despacho, es de trámite ordinario, es muy 

complejo. 

Primera Comisi6n y lo verlamos en Comisidn Conjunta, pe- 
ro yo prleferirla que lo veamos todos inmediatamente, porque es lar - 
go 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Es un proyecto misce - 
16neo sobre Aduana. 
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El señor ALMIRANTE MERINO.- Y bastante complicado. 

No soy de opinidn, por ejemplo, de usar el d6lar en vez 

del peso oro, porque éste ha sido lo mbs estable que hemos tenido. 

El dólar fluctda mucho y en este momento, por poner un caso, preci- 

samente hoy dla, el libor estb a doce. Eso cambia todo el sistema. 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- ~Comisibn Conjunta, mi 

Almirante? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Primera Comisi6n, Comisidn 

Con junta ., 

¿Le damos difusian? No sé hasta dónde serfa bueno por lo 

del oro. 

¿Le damos difusibn? 

El señor COMANDANTE TOLEDO,, INTEGRANTE DE LA PRIMERA 

COMISION LEGISLATIVA.- SI, mi Almirante. Se le puede dar, no hablan - 
do de la parte del oro, porque, en realidad, hay bastantes normas 

que pueden ser conocidas por la opini6n pbblica. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Difusi6n. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Conforme, 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Rservamos lo del oro. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Claro, porque inmedia- 

tamente se produce ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Vendrd inmediatamente una 

presi6n sobre el d6lar y el mercado negro del dóiar paralelo ... 
(no se entiende el final de la frase). 

Con difusión, menos lo del oro-d6lar. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El otro --boletfn 

No 471-lo.-- pide la aprobaciOn a la Junta de Gobierno del Conve - 
nio Cultural suscrito en Santiago, el 7 de diciembre del año pasa - 
do, con la RepGblica de Corea. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Fdcil despacho, Cuarta Comi- 
si6n, difusibn. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Conforme. 
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El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El proyecto siguien - 
te --boletln No 472-13-- propone facultar al personal en servicio 

activo y a los jubilados de las Subsecretarlas del Trabajo y Previ - 
si6n Social para que se afilien al Servicio de Bienestar de la Di- 

reccibn del Trabajo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Fácil despacho, Segunda Comi - 
si6n. 

Es una cosa elemental que puede incluirse en la próxima 

Tabla. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Ya hemos despachado 

otros proyectos iguales. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Exactamente. 

Segunda Comisión, fdcil despacho, difusibn. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- Por tíltimo, el bole - 
tfn No 473-02, modifica el D.F.L. No 1 del año 80, Estatuto Perso- 

nal de Investigaciones. 

En 61 se propone agregar como regla general un nuevo re- 

quisito para ascender del grado de Comisario a Subprefecto, en el 

escalafón ~nasculino de Oficiales Policiales de Investigaciones. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Cuarta Comisibn, fdcil despa - 
cho y difusibn. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Conforme. 

E:l señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En cuanto a los ofi - 
cios, señor Almirante, el primero de ellos es del Ejecutivo. Median - 
te él se pide el retiro del proyecto boletfn No 427-10 que dice re- 

laci6n con el Convenio "Andrés Bello". 

Estd radicado en la Cuarta Comisibn y se solicita el reti - 
ro para efectuarle enmiendas. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay inconveniente? 

El señor GENERAL MEND0ZA.- No tengo ninguno. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- No. 

El señor ALMIRANTE MERINO. - Conforme. 
Se devuelve. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El segundo oficio de 

la Cuenta es del señor Presidente de la Tercera Comisión Legislati- 
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va y se refiere al proyecto de ley que establece devolucidn de 

descuentos previsionales del Personal de las Fuerzas Armadas y 

Carabineros de Chile, boletln No 437-02. 

En este oficio el General señor Mendoza señala que es- 

tima necesario hacer extensivos los efectos de la iniciativa a to - 
dos los servidores de la Administracibn del Estado que se hallen 

en situacidn an6loga. Pero como 6sta es una materia de iniciativa 

exclusiva del Presidente de la RepGblica, dice el señor Presiden- 

te de la Tercera Comisibn Legislativa, estima conveniente su estu - 

dio en Comisibn Conjunta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Yo creo que no se puede le- 

gislar en esta materia. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Es una proposicibn para darle 

a todos o a nadie. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- A todos o a nadie. 

ES muy grave. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Comisi6n Conjunta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Comisibn Conjunta. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Y de ahf sale el ofi- 

cio. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- En el informe saldr6 si le- 

gislamos o no. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El tercer oficio, 

señor Almirante, también es del señor Presidente de la Tercera Co- 

misi6n Legislativa e incide en el proyecto que crea la Universidad 

Arturo Prat, boletln No 436-04. 

Se pide Comisibn Conjunta con el objeto de tener antece- 

dentes relativos a la iniciativa, que no fluyen, señala el General 

señor Mendoza, de los antecedentes acompañados. De manera que en 

la Comisi6n Conjunta se podrla pedir al Ministro de Educacibn los 

antecedentes que se necesitan. 

El. señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 

El. señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Conforme. 

El. señor ALMIRANTE MERINO.- Se necesitan mucho mbs ante- 

cedentes para poder legislar en esta materia. 
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Conforme, Comision Conjunta. Pedir antecedentes al Mi- 

nisterio. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Cuenta del Secretario de la 

Junta. 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Mi Almirante, solamen- 

te para los efectos de la constancia en Acta, se informa a la H. 

Junta de Gobierno que se encuentra presente el señor Jefe del Es - 
tado Mayor General de la Fuerza AQrea de Chile, General de Aviaci6n 

don Carlos Desgroux Camus, en reemplazo del señor Comandante en Je- 

fe de la. Fuerza Aérea y Presidente de la Segunda Comisi6n Legislati - 

va, General del Aire don Fernando Matthei Aubel, quien está fuera 

de Santiago, cumpliendo actividades institucionales. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bienvenido. 

Ofrezco la palabra. 

TABLA 

1.- PROYECTO DE LEY QUE INTRODUCE MODIFICACIONES AL DECRETO LEY No 

2.885, IIE 1979, QUE ESTABLECIO NORMAS SOBRE OTORGAMIENTO DE TI- 

TULOS DE DOMINIO Y ADMINISTRACION DE TERRENOS FISCALES EN ISLA 

DE PASCiJA. (BOLETIN No 416,-12) 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Esta es la cuarta ley, refi- 

riéndose a la misma materia, que se ha dictado en el pals. 

Es importante recordar que tenemos una ley sobre asigna- 

ci6n de tierras magallbnicas, una ley sobre tierras para colonos 

en la zona sur de Puerto Montt, otra ley sobre asignaci6n de tie - 
rras indlgenas y ésta es la ley sobre asignaci6n de tierras en la 

Isla de Pascua. Son leyes diferentes sobre materias similares, de 

tierras fiscales que se asignan a personas para usufructos dislmi- 

les, donde no hay claramente un criterio jurldico similar para las 

cuatro, que son análogas, pues ellas tienen que ver con terrenos. 

Tiene la palabra el señor Relator. 

El señor JOSE BRAVO, RELATOR.- Muchas gracias. 

Como es de conocimiento de la H. Junta de Gobierno, el 

decreto ley No 2.885, de 1979, establece normas sobre el otorgamien- 

to de tltulos de dominio en terrenos de la Isla de Pascua en benefi- 
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c i o  de l o s  i s l e ñ o s  que l o s  e s t á n  ocupando. E s t a b l e c i 6 ,  e n t r e  

o t r o s ,  como procedimiento e l  reconocimiento de  l a  c a l i d a d  de  po- 

seedor  m a t e r i a l  r e s p e c t o  de  determinado p red io .  En v i r t u d  de  este 

reconoc.imiento h a b i l i t a  a l  b e n e f i c i a r i o  pa ra  poder a d q u i r i r  en  de  - 

f i n i t i v a ,  mediante l a  p r e s c r i p c i d n  a d q u i s i t i v a  de  dos años,  con ta  - 
dos desde que i n s c r i b e  e l  r e s p e c t i v o  t l t u l o  en e l  Conservador d e  

Bienes Rafces. 

En una pr imera  i n s t a n c i a ,  este d e c r e t o  l e y  No 2.885 es- 

t a b l e c i d  un p l azo  de  un año p a r a  que l o s  b e n e f i c i a r i o s ,  l o s  i n t e -  

resados  pudiesen a c u d i r  a e s t e  procedimiento,  e s  d e c i r ,  s o l i c i t a r  

e l  reconocimiento d e  l a  c a l i d a d  de  poseedor m a t e r i a l .  E s t e  p l azo ,  

en l a  p r b c t i c a ,  f u e  demasiado breve ,  t a n t o  es a s l ,  como que no se 

alcanzd n i  s i q u i e r a  a comenzar con e s t e  procedimiento de  r e g u l a r i  - 
zac ión ,  de  manera que e l  l e g i s l a d o r  hubo d e  o t o r g a r  un nuevo p l azo  

de dos años mediante l a  l e y  No 18.012, p lazo  e s t e  ú l t imo que ven- 

c i 6  recién e l  16 de  j u l i o  d e l  año pasado. 

Ahora b i en ,  du ran te  e s t e  Gltimo p l azo  solamente s e  a l c a n  - 
26 a r e g u l a r i z a r  una mlnima p a r t e  de  l a s  t i e r r a s  s u j e t a s  a e s t e  

s i s t ema ,  ya que de  acuerdo con l o  que e s t a b l e c e  e l  informe, s o l a  - 
mente e l  1 4 , 5 %  d e  l a  t i e r r a  de  l o s  p r e d i o s  urbanos actualmente  ocu - 

pados, ha s i d o  sometida a e s t e  procedimiento y aproximadamente e l  

17,5% d e  l a  t i e r r a  r u r a l  e s t á  actualmente  r e s u l a r i z a d a  o en proce- 

s o  de regula r izac ib .n ,  por  l o  c u a l  prácticarnen-te podemos d e c i r  que 

h a s t a  e s t e  i n s t a n t e  r e c i é n  e s t á  comenzando e s t e  proceso de  regula -  

r i z a c i d n  d e l  dominio. 

Diversos  son l o s  motivos que han impedido una c e l e r i d a d  

mayor en e s t e  t r b m i t e  y razones  de  c a r á c t e r  ambien ta l ,  de i d i o s i n -  

c r a s i a  de l o s  i s l e ñ o s ,  que no t i e n e n  mucha noción a c e r c a  de  l o  que 

es l a  propiedad p r ivada ,  como s e  conoce en e l  mundo o c c i d e n t a l ,  a l  - 
ounos problemas de  c a r á c t e r  j u r ld i co -admin i s t r a t i vo  y también l a  

accidn d e  c i e r t o s  grupos i n f l u y e n t e s  en l a  I s l a  que han e s t ado  in -  

s i s t i e n d o  o convenciendo a l o s  i s l e ñ o s  de  no someterse  a este t i p o  

de  l e g i s l a c i 6 n  y que,  i n c l u s o ,  han extremado l a  s i t u a c i ó n  h a s t a  e l  

punto de  no reconocer  l a  sobe ran la  d e l  p a f s  r e spec to  de l a  I s l a .  

Pues b i en ,  a  j u i c i o  de  l o s  a u t o r e s  de  este proyec to ,  t o -  

dos e s t o s  problemas pueden o b v i a r s e  y s e  a l c a n z a r l a  a cumpli r  e s t e  

proceso d e n t r o  de  un p l azo  nlnimo d e  c inco  años. 

E s t e  es e l  motivo p r i n c i p a l  de  e s t a  i n i c i a t i v a :  e s t a b l e -  

c e r ,  en tonces ,  un nuevo p l azo  de  c inco  años ,  contado desde l a  pu- 

b l i c a c i ó n  d e  l a  r e s p e c t i v a  l e y  p a r a  que puedan s o l i c i t a r s e  l o s  d e r e  - 
chos que s e  e s t a b l e c e n  en e l  ~ I t u l o  11 de  este decreto ley que se mdi - 
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f i c a  y que,  concretamente,  e s t á n  d i s p u e s t o s  en e l  a r t l c u l o  7O. 

E s t e  s e r f a  e l  contenido d e l  a r t f c u l o  lo .  

E l  a r t l c u l o  2O e s t a t u y e  a lgunas  modi f icac iones  a l o s  a r  - 

t l c u l o s  7O, 8' y 9' que no t i e n e n  o t r o  o b j e t o  que adecuar  e s t a s  

d i s p o s i c i o n e s  con e l  e s p l r i t u  de  e s t a  i n i c i a t i v a .  

Y por  Gltimo, e s t e  p royec to  con t i ene  una norma de  ca r6c  - 

t e r  t r a n s i t o r i o  que t i e n e  por  o b j e t o  impedir  que s e  p ida  e l  recono - 

c imien to  sob re  t i e r r a s  que han s i d o  s o l i c i t a d a s  dura-nte l a  v igen  - 
c i a  d e l  p l azo  a n t e r i o r .  

Es to  t i e n e  po r  f ina l idad .  e s t a b l e c e r  l a  c e r t e z a  j u r l d i c a  

r e spec to  d e  qu ienes  ya  han ob ten ido  s u  reconocimiento y e s t o ,  por  

supues to ,  s a l v o  que l a s  r e s p e c t i v a s  s o l i c i t u d e s  hayan s i d o  recha  - 
zadas en conformidad con l a  l e y .  

E s t a  norma, por  l o  demás, e s t á  conten ida  en l a  l e y  N o  

18.012 y f u e  l a  que concedió e l  nuevo p lazo  a que m e  r e f e r f  an te -  

r iormente .  

E s t e  s e r l a ,  pues ,  e l  contenido de  e s t e  proyecto  y e l  t e x  - 
t o  que t i e n e  l a  H. J u n t a  pa ra  s u  aprobación ha s i d o  preparado por  

l a  s e c r e t a r l a  de  Leg i s l ac ión  y f u e  acogido por  l a s  Comisiones Le - 
g i s l a t i v a s  Pr imera ,  Tercera  y Cuar ta .  Por s u  p a r t e ,  l a  Segunda Co- 

mis ión I , e g i s l a t i v a ,  compartiendo l a  i d e a  de  l e g i s l a r  en l a  m a t e r i a ,  

d i f i e r e  en cuanto a l  p lazo  que se propone en e l  p royec to ,  ya que e s  - 
t ima e s t a  Comisi6n que no d e b i e r a  o t o r g a r s e  p l azo ,  s i n o  que d e b i e r a  

d e j a r s e  a b i e r t a  l a  p o s i b i l i d a d  p a r a  que en c u a l q u i e r  momento puedan 

l o s  f avo rec idos  s o l i c i t a r  l o s  b e n e f i c i o s  de  e s t a  l e y .  

S i  l a  H.Junta m e  l o  permi te ,  r e s p e c t o  a e s t o  t í l t imo, po- 

drlamos s e ñ a l a r  que e l  s i s t ema  e s t a b l e c i d o  en e l  d e c r e t o  l e y  N o  

2.885 t i e n e  por  o b j e t o  l a  r e g u l a r i z a c i ó n  masiva de  l o s  t e r r e n o s  de  

l a  I s l a  con e l  o b j e t o  de  e s t a b l e c e r  en forma breve cu6 le s  son l o s  

t e r r e n o s  y l o s  b i enes  que per tenecen  a p a r t i c u l a r e s  y cu6 le s  son 

l o s  que quedan en  poder d e l  Estado.  

~1 contex to  mismo d e l  d e c r e t o  l e y  No 2.885 hace necesa  - 
r i o  que todo  e s t o  s e  d e s a r r o l l e  den t ro  de  un p lazo  determinado,  p o r  

que e x i s t e  l a  p o s i b i l i d a d  de que sob re  un determinado p r e d i o  e x i s  - 
t a n  con t r apos i c iones  de  derecho,  que e x i s t a n  dos o m6s b e n e f i c i a  - 
r i o s  que pre tendan  derechos sob re  e s e  mismo pred io .  

Para  e s o s  e f e c t o s  es necesa r io  que todos  e l l o s  r e c u r r a n  

d e n t r o  de  un p lazo  pa ra  que en d e f i n i t i v a  pueda e l  P r e s i d e n t e  de  l a  
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RepGblica determinar a quién le concede el beneficio o, en un ca- 

so que la misma ley contempla, pueda otorgarles elbeneficio en 

comunidad. 

De suerte que consideramos que por razones de certeza 

jurfdica es mds apropiado establecer un plazo determinado para 

que puedan invocarse estos derechos. 

Eso serfa todo lo que tengo que informar. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- LPodrfa leer el artfculo lo? 

El señor RELATOR.- El artfculo es del siguiente tenor: 

"Artfculo lo,- Establécese un nuevo plazo de cinco años, contado 

desde la fecha de publicaci6n de esta ley, para ejercer los dere- 

chos a que se refiere el ~ftulo 11 del decreto ley No 2,885, de 

1979." 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Creo que ahl habrla que ha - 
cer una aclaraci6n. 

Tiene la palabra, 

El señor COMANDANTE BEYTIA, INTEGRANTE DE LA PRIMERA 

COMISION LEGISLATIVA,- ¿Si me permite, Almirante? 

Realmente la norma, en los términos en que estd redacta- 

da, va a producir un problema de falta de certeza en relacien con 

la materia a que se estd refiriendo, ya que el Tltulo 11 contempla 

dos derechos para los isleños. El primero de ellos señalado en el 

artfculo 7O, que es el de solicitar se les reconozca la calidad 

de poseedores regulares. Y el segundo que estd contemplado en el 

artfculo 12 y que consiste en el derecho a reclamar en caso de que 

su solicitud no fuere acogida. 

Ahora, como se señala un plazo de cinco años para hacer 

valer estos derechos ,.. 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Dos derechos. 

El señor COMANDANTE BEYTIA, INTEGRANTE DE LA PRIMERA 

COMISION LEGISLATIVA.- ... los derechos y la idea es, segGn los an- 
tecedentes del proyecto, que ~ 6 1 0  sea el derecho a solicitar que 

se recoinozca la calidad y no ampliar el plazo ya otorgado de seis 

meses, se crea este problema de interpretacibn. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Si uno lee la ley U0 2.885 

y ve los artlculos 12 y 7O, encontrard de que es posible de que 

traten de ejercer los derechos y crea una situacidn que ya está 
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resueltii. 

El señor RELATOR.- Obviamente, si se puede aclarar, va- 

le la pena hacerlo, pero haciendo presente que esta misma disposi - 
cidn estd contenida en la ley No 18.012, que fue la que estable - 
cid el plazo anterior, la ampliacidn de plazo, y hasta este momen - 
to no se ha producido ningGn problema de interpretacibn, pero evi 

dentemente que es mucho mejor aclarar. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Es preferible dejarlo acla- 

rado para que no se produzca confusidn, Podrla aclararse. 

Yz está escrito. ~Cbmo lo tiene? 

El señor COMANDANTE BEYTIA, INTEGRANTE DE LA PRIMERA 

COMISION LEGISLATIVA.- Se habla propuesto una redaccibn, Almiran- 

te, que dijera: "~stablécese un nuevo plazo de cinco años, canta- 

do desde la fecha de publicacion de esta ley, para presentar las 

solicitiides a que se refiere el artlculo 9O del decreto ley No .,. 
2.885, de 1979." 

Esta redaccidn es precisa en términos de qué es lo que 

pretende el legislador con esto, por una parte. Y, segundo, solu- 

ciona un aparente problema que podrza presentar la nueva redaccibn 

que se está proponiendo en el proyecto para el artlculo 9O del de- 

creto N'' 2.885. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Que lo entregue a la Se - 
cretarf a. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Estarifan de acuerdo? 

El señor GENERAL MENDOZA,- ¿En qué podrfa haber problema? 

El señor RELATOR.- Si sehade aclarar este punto, pienso 

que serLa mbs propio decir: "Establécese un nuevo plazo de cinco 

años, contado de la fecha de publicacidn de esta ley, para ejercer 

los derechos a que se refiere el artlculo 7O del decreto ley No 

2.885, (le 1979.11, porque precisamente a estos derechos se refiere, a 

los del artlculo 7O, y no tocar el artlculo gO, porque en este mo- 

mento estamos modificando este artlculo a través de este mismo pro - 
yecto y es absolutamente claro, 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pero al redactarlo en los tér - 
minos que se esthproponiendo, no es necesario redactar el artlculo 

9O que estamos modificando. 
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El señor RELATOR.- Es que, entonces, quedarla el artfcu - 
lo 9O primitivo, que establece el plazo de un año. El artlculo 9' 

primitivo mantiene la redacci6n anterior con el plazo de un año. 

Por eso se hace esta modificación en esta ley, para evitar este 

anacronismo, porque se mantiene el artlculo primitivo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Yo serla de opini6n de que 

volviera a Comisi6n para aclarar este punto. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Estd en ComisiBn Conjunta. 

Es mas claro. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Entonces, vuelve a Comisián 

Conjuntza . 
Muchas gracias. 

- - ~ l  proyecto vuelve a Comisión. 

2.- PROYEC'FO DE LEY QUE EXCLUYE A LAS ORGANIZACIONES DEPORTIVAS DE 

LAS N0:RMAS DEL DECRETO LEY No 349, DE 1974 (BOLETIN No 421-06) 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Informa el señor Jorge Co- 

rrea Fontecilla, de la Cuarta ComisiBn. 

Tiene la palabra. 

El señor JORGE CORREA, RELATOR.- Con la venia de la 

Excma. Junta de Gobierno, paso a relatar un proyecto de ley que 

excluye a las organizaciones deportivas del decreto ley No 349, 

de 1974. 

Esta iniciativa tuvo su origen en una mocidn del señor 

Comandante en Jefe de la Fuerza Aérea de Chile y miembro de la 

Excma. Junta de Gobierno, don Fernando Matthei Aubel, y fue cali- 

ficada como de fdcil despacho para todos los efectos legales y re - 
glamentarios. 

~l propdsito de este proyecto es excluir a las organiza- 

ciones deportivas de la aplicación de las normas legales que dis- 
ponen 'que sus directivas deben ser designadas por autoridades de 

Gobierno Interior y, en general, de las demás disposiciones del 

decreto ley No 349. 

Cabe recordar que esta normativa, vale decir, el decreto ley No 

349, fue dictado a poco tiempo de asumir la actual Administraci6n. 



REPUBLICA Df CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO 

Bbsicamente, prorroga, para todos los efectos legales, 

el mandato de las directivas de Juntas de Vecinos, Centros de Ma- 

dres y demás organizaciones comunitarias y funcionales que deblan 

cesar en sus mandatos por expiraci6n del plazo de vigencia de los 

mismos, o que hayan cesado con posterioridad al 11 de septiembre 

de 1973, disponiendo que continuarbn en el desempeño de sus funcig 

nes. 

Esta normativa, adembs, preceptfia para proveer las vacan - 
tes que por cualquier causa se produzcan en las directivas de las 

mencionadas organizaciones, tarea que se encomienda al Gobernador 

Provincial competente, del mismo modo que la designacidn de la pri - 
mera directjva y directorios provisorios. 

Asimismo,estanorma legal prevé la facultad a autorida - 
des de Gobierno Interior para requerir la renuncia de uno o mbs de 

los miembros de tales directivas, basada en motivo grave y estable 

ce normas privativas de libertad para aquella persona que bajo ese 

mandato y habiendo sido notificada de tal, no renuncia al requeri- 

miento de la autoridad. 

También esta norma del decreto ley N o  349 hace aplicables 

sus preceptos a todas las corporaciones y fundaciones. 

La Mocidn presentada por el Comandante en Jefe de la Fuer - 

za A6rea y a lacual se acompaña el correspondiente informe técnico, 

destaca que las normas de excepci6n contempladas en el decreto ley 

No 349 suspendieron absolutamente el sistema de elecciones o de- 

signacidn de directivas en las organizaciones deportivas previstos 

en los respectivos estatutos. 

Añade que tal situacidn ha afectado a las organizaciones 

deportivas, en especial a las afiliadas al Comité Ollmpico de Chi- 

le, todas las cuales cuentan con personalidad jurldica en su condi- 

cidn de corporaciones de derecho privado. 

En sfntesis, la Moci6n se funda en las siguientes razo- 

nes. En primer término, que la prohibici6n establecida en el decre- 

to ley No 349 tiende a resolver situaciones irregulares en organis- 

mos que, por su constituci6n, podrlan ser conflictivos en un momen- 

to determinado, entre los cuales no se cuentan o no se contarlan 

las organizaciones deportivas, cuya naturaleza y objetivos son aje- 

nos a la polltica contingente. 
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En segundo término,  s e  s e ñ a l a  que l a  r e a l i d a d  a c t u a l  d e l  

p a l s  no j u s t i f i c a  mantener e s t e  t i p o  de  r e s t r i c c i o n e s  en e l  ámbi - 
t o  depor t ivo ,  l a s  c u a l e s  fueron  e s t a b l e c i d a s  ba jo  un s i s t ema  d i f e -  

r e n t e  a l  hoy e x i s t e n t e .  

En t e r c e r  l u g a r ,  se i n d i c a  que e x i s t e n  v a r i o s  precedentes 

l e g i s l a t i v o s  de  i n s t i t u c i o n e s  que han s i d o  exceptuadas de  l a  a p l i -  

cac ión  de e s t e  d e c r e t o  l e y  No 349, v e r b i g r a c i a ,  coope ra t ivas ,  Co - 
l e g i o  de  Abogados, i g l e s i a s  evangé l i ca s ,  p e n t e c o s t a l e s  y a p o s t ó l i -  

c a s ,  e n t r e  o t r a s ,  t o d a s  l a s  c u a l e s  fueron  exceptuadas  ten iendo  en 

cons iderac ión  l a s  razones  ya  expues tas .  

Y por  Gltimo, s o s t i e n e  e l  informe t g c n i c o  de  l a  Moción, 

l a  norma 24 de l a  Ca r t a  Ollmpica precep t6a  l a  no i n j e r e n c i a  de  l o s  

Gobiernos en l a s  des ignac iones  de  d i r e c t o r e s  depor t ivos .  

E s t a  i n i c i a t i v a  s e  e s t r u c t u r a  sob re  l a  base  de  un a r t l c u  - 
l o  Gnico en e l  c u a l  se m a n i f i e s t a  e l  p r o p ó s i t o  an t e r io rmen te  seña- 

lado.  

La S e c r e t a r l a  de  Leg i s l ac ión  mani fes tó  en s u  informe que 

e l  proyecto  e r a  idóneo pa ra  e l  p r o p ó s i t o  perseguido.  Seña la  que 

s u s  normas deben m a t e r i a l i z a r s e  a  t r a v é s  de  p recep tos  de  rango l e -  

g a l  y  e s t a b l e c e  que s u  p r i n c i p a l  e f e c t o  s e r d  e l  que l a s  o rgan iza  - 
c iones  d e p o r t i v a s  recobren  in t eq ra lmen te  l a  autonomla que les e s t a  

b l e c l a  e l  a r t l c u l o  6O de l a  l e y  N o  17.276, pues con l a  derogación 

de e s t e  d e c r e t o  l e y  N o  349 van a  p a s a r  a  r e g u l a r s e  i n t eg ra lmen te  

por  s u s  p rop ios  e s t a t u t o s .  

A e s t e  órgano de  t r a b a j o  de  l a  Excma. J u n t a  de  Gobierno 

no l e  merece observac iones  de  j u r i d i c i d a d  de fondo e l  p royec to  y  

s o l o  formula observac iones  de  c a r d c t e r  formal  t e n d i e n t e s  a l  p e r f e c  - 

cionamiento de  l a  i n i c i a t i v a .  

Las Comisiones L e g i s l a t i v a s  Pr imera ,  Segunda y  Te rce ra  

aprobaron l a  i d e a  de  l e g i s l a r  de  acuerdo con e l  t e x t o  de  l a  i n i c i a  - 
t i v a ,  i n c l u i d a s  l a s  observac iones  formales  p ropues tas  por  l a  Secre  - 
t a r l a  de  Leg i s l ac ión .  

L a  Cuar ta  Comisión L e g i s l a t i v a  Informante r e q u i r i ó  l o s  

pa rece re s  a  l o s  M i n i s t e r i o s  d e  Defensa Nacional  y  d e l  I n t e r i o r  y  

a l a  Di recc ión  General  de  Deportes y  Recreación.  

Tanto e l  M i n i s t e r i o  de  Defensa Nacional  como l a  Di recc ión  

General de  Deportes y  Recreación seña l an  q u e r s i  b i en  e s t s n  en  pr in -  

c i p i o  d.e acuerdo en a lguna medida en l e g i s l a r  sobre  e s t a  m a t e r i a ,  
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no lo est.bn, en cambio, en cuanto a la forma de hacerlo. Sostie- 

nen que ello significarla liberar en forma inmediata a las orga- 

nizaciones deportivas del Smbito del decreto ley No 349, lo cual 

podrla, a juicio de esas entidades, impedir una natural, espontb - 
nea y correcta generacidn de sus dirigentes. Estiman que una libe - 
raci6n gradual resultaría más conveniente, comenzando con los clg 

bes, luego, las asociaciones y, finalmente, con el Comité Ollmpi- 

co de Chile. 

Lo anterior, manifiestan estas entidades, tiene directa 

relaci6n con la distribuci6n del producto del "Sistema de Pronbs- 

ticos Deportivos" que debe efectuar DIGEDER, tanto al Comité 01fn- 

:pico de Chile, como a sus federaciones, asociaciones y clubes que 

lo integran y cuyo monto asciende al 15% de los ingresos que de 

esa fuente se perciben. 

Postulan, en consecuencia, estos organismos, la necesi- 

dad de que se regule la materia mediante una legisiacibn mbs com- 

pleta y profunda, manifestada en un estatuto del dirigente depor- 

tivo que podría contener incompatibilidades, inhabilidades y, en 

general, toda una normativa que signifique la generaci6n de estos 

dirigentes desde la base hasta la cbpula. 

El Ministerio del Interior, por su parte, manifestd no 

tener observaciones que formular al proyecto, pero expres6 su pa- 

recer, en el sentido de que resultarla mds conveniente ampliar la 

Mocidn a las corporaciones y a las fundaciones, lo cual, en su 

concepto, se lograrla mediante la derogacien de una norma,cual es 

el inciso segundo del artlculo 6O del decreto ley No 349. Pero ha- 

ce hincapié que sl deberfa mantenerse la vigencia respecto de las 

organizaci-ones comunitarias de cardcter territorial y funcional. 

La Cuarta ~omisidn Legislativa aprob6 igualmente la idea 

de legislar, con las observaciones sugeridas por la secretarfa de 

Legislaci6n, por estimar plausibles las razones que se señalan, 

tanto en 1.a Mocibn,como en el informe técnico para los efectos de 

excluir a estas organizaciones del señalado decreto ley No 349. 

Hace presente, no obstante, que en cuanto a lo señalado 

por el Ministerio de Defensa Nacional y por la DIGEDER, exisLk 

un régimen de control previsto, tanto en la Ley Orgánica de la Con - 
tralorla G.enera1, como en la ley relativa al "Sistema de ~ron6sti- 

cos Deportivos" que permite a estos organismos cautelar el manejo 
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de los fondos provenientes del referido "Sistema de PronBsticos 

Deportivos", pudiendo hacerse efectivas a los dirigentes las res- 

ponsabilidades civiles y penales frente a actos vulneratorios de 

esa legislacibn. 

Estima esta comisidn Legislativa, adembs, que la vigen - 
tia de la iniciativa no obsta al estudio y puesta en vigor de un 

nuevo sistema de generacidn de dirigentes deportivos, todo lo cual 

no se cointradice con el proyecto que se examina. 

Se somete, en consecuencia, para la consideración de la 

Excma. Junta de Gobierno el texto de la Mocidn, con las observa - 
ciones p~copuestas por la Secretarla de Legislaci6n. 

Es cuanto puedo informar, señor Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Muchas gracias. 

¿Hay observaciones? 

No hay observaciones. 

Se aprueba la ley, 

--Se aprueba el proyecto. 
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El señor ALMIRANTE MERINO.- En relacidn con esta inicia- 

tiva, la ~omisibn Informante es la Primera. Esta estudid la mate- 

ria en Cc~misión Conjunta. 

La Primera Comisidn Legislativa se opone a la idea de 

legislar. 

No sé qué dice la Tercera Comisidn. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Qué voy a decir si se opone. 

El señor GENERAL DESGR0UX.- La Segunda Comisidn también 

se opone. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se opone. 

No hay ley. 

Muchas gracias. 

--Se rechaza la idea de legislar. 
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E l  señor  SECPZTARIO DE LEGISLACIOP?.- Le ruego m e  permi ta  

una a c l a r a c i 6 n .  

En r e l a c i ó n  con e l  p royec to  que deroga e l  d e c r e t o  l e y  

N o  966, que es e l  primero que se v i o ,  no hay ninaGn problema ju- 

r f d i c o ,  ha s ó l o  un problema p o l l t i c o  que l e  corresponde a  l a  Comi- 

S i6n .  

Ahora, habiéndose r e s u e l t o  que s e  i nco rpo ra rá  a  l a  Tabla 

d e  l a  prdxima s e s i ó n ,  pa rece  i n n e c e s a r i o  e l  procedimiento d e  e x t r e  - 

m a  u rgenc ia ,  s i n o  que d e b i e r a  ser procedimiento e x t r a o r d i n a r i o .  En - 
t onces ,  q u e r l a  p l a n t e a r  que l a  c a l i f i c a c i ó n  f u e r a  procedimiento e z  

t r a o r d i n a r i o .  

E l  sefior ALMIRANTE M5RINO. -  ¿No ha;, inconvenien te?  

Estamos todos  d e  acuerdo.  

Ofrezco l a  pa labra .  

No hay m6s que t r a t a r .  

Se l e v a n t a  l a  s e s i ó n .  

--Se l e v a n t a  l a  s e s i 6 n  a  l a s  1 7 - 1 5  horas .  

JOSE T. PZERINO CASTRO 
Almirante 

t e  en Jefe de  l a  Armada 
e l a  1 Comisión L e q i s l a t i v a  

B r i g a d i e r  
Secretar io  de  l a  J u n t a  de  Gobierno 


